
Discours de Christophe Caput – Inauguration orgue de Billy-Sous-Mangiennes 
(au nom de M. JM Missler, président de la Codecom) 

 
 
Madame le Maire, ma chère Bénédicte, 
Monsieur le président, 
Mesdames et Messieurs les élus, 
Mesdames, Messieurs, 
 
 
C’est avec une immense joie que nous nous retrouvons aujourd’hui, à BILLY-SOUS-MANGIENNES, 
pour célébrer l’inauguration et la bénédiction de ce magnifique orgue restauré, symbole à la fois de 
notre patrimoine cultuel mais également culturel et de notre dévouement à la musique. En tant que 
vice-président de notre intercommunalité, je suis honoré de prendre la parole en cette occasion si 
spéciale au nom du président, Jean-Marie Missler excusé, en présence de Julien Michels, vice-
président également. 
 
Cet orgue, véritable, chef-d’œuvre de savoir-faire et de passion, représente bien plus qu’un simple 
instrument. Il est le fruit d’un travail collectif, où artisans, musiciens, élus et citoyens ont uni leurs 
efforts pour donner vie à ce projet ambitieux. Il incarne notre volonté de préserver et de promouvoir 
notre héritage culturel, tout en offrant à nos communautés un espace d’expression et de 
rassemblement de la musique. 
 
L’orgue a cette capacité unique de transcender les époques et de réunir les générations. Il porte en lui 
des siècles de traditions musicales et continue de vibrer avec la modernité de nos jours. Par son 
majestueux et sa présence imposante, il rappelle à chacun de nous l’importance de la culture dans 
notre vie quotidienne et le rôle essentiel qu’elle joue dans le renforcement des liens entre les 
membres de notre communauté. 
 
Il est un pont entre les générations, un lien entre le passé et l’avenir. Il sera le témoin des moments 
précieux de notre communauté, des célébrations aux commémorations, en passant par les concerts 
et les cérémonies religieuses. 
 
Je tiens à remercier chaleureusement toutes les personnes qui ont contribué à la réalisation de ce 
projet, et notamment l’association des amis des orgues du pays de Spincourt et le facteur d’orgues. 
Votre engagement et votre dévouement ont été essentiels pour que cet orgue retrouve sa voix. Je 
remercie également les musiciens, Chantal, Sébastien qui, par leurs talents et leurs passions, 
donneront vie à cet orgue et en feront raisonner les mélodies pour le plus grand plaisir de tous. 
 
L’inauguration de cet orgue est aussi une belle occasion de rappeler notre attachement à la 
coopération intercommunale. Ensemble nous pouvons réaliser de grandes choses, et cet événement 
en est la preuve éclatante. En mutualisant nos ressources et nos compétences, nous renforçons notre 
capacité à offrir à nos concitoyens des projets ambitieux et porteurs de sens. 
 
En conclusion, je souhaite que cet orgue devienne un symbole de notre unité, de notre passion pour 
la culture et de notre engagement pour un avenir commun, riche et harmonieux. 
 
Que ses notes résonnent longtemps dans nos cœurs et nos esprits, et qu’elles inspirent les 
générations à venir. 
 
 


